



Vol.

सोमवार २३ मार्च २०२०

Issue. No.

## भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भुवनेश्वर संकट में प्रौद्योगिकी पर सवारी

भुवनेश्वर: विश्व स्तर पर नोबल कोरोना वायरस (१९९९-१९) का चलन अत्यधिक चिंता का विषय है। भारत में भी, कई सकारात्मक मामलों की पहचान के साथ यह चिंता भी उठाई गई है और देश भर में तीन कारणों की पहचान की गई है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भुवनेश्वर अपने छात्रों और शिविरों के स्वास्थ्य और कल्याण के लिए प्रतिबद्ध है और महामारी के प्रकोप के दौरान कई सक्रिय उपाय किए हैं। हालाँकि, ओडिशा राज्य में स्थिति चिंताजनक नहीं है, लेकिन महामारी के प्रकोप के प्रसार का मुकाबला करने के लिए सभी संभावित कदम उठाने के लिए और सामान्य कक्षाओं के साथ-साथ शिक्षाविदों को ऑनलाइन कक्षाओं की लाइव स्ट्रीमिंग के लिए संस्थान ने एक सामूहिक रुख बनाए रखा है। एक अभिनव तरीके से अपने छात्रों के लिए।

इस अवसर पर बोलते हुए, प्रो. आर. वी. राजा कुमार कहते हैं, "हमने १९९९ के संपर्क और प्रसार को रोकने के लिए सक्रिय कदम उठाए। हमने छात्रों को इस संकट के समय में उनकी सुरक्षा और जोखिम मूल्यांकन के अनुसार उनकी इच्छा का सम्मान करते हुए परिसर में रहने या अपने-अपने घरों में जाने का विकल्प दिया। परिसर में, सुरक्षा और अलगाव के लिए सभी कार्रवाई की गई है और कक्षाएं जारी हैं। कक्षाएं उन सभी लोगों के लिए लाइव वीडियो स्ट्रीम की जाती हैं जो अपने-अपने घरों या छात्रावास के कमरों में गए हैं। संकाय अपने

निवासों से या अलगाव में अपने स्थान से अपने वीडियो व्याख्यान को काम, दे और स्ट्रीम कर सकते हैं। छात्र अपने सवालों को चैट के माध्यम से लाइव कर सकते हैं और उसी का जवाब तुरंत शिक्षक द्वारा दिया जा सकता है। यह सुनिश्चित करने के लिए किया जाता है कि छात्रों के सेमेस्टर को लंबे समय तक संकट की स्थिति में बचाया जाए। लाइव वीडियो व्याख्यान एक छात्र द्वारा डेस्कटॉप या लैपटॉप या मोबाइल फोन पर भी लिया जा सकता है। संस्थान शर्मिंदू टीम सॉफ्टवेयर का उपयोग कर रहा है जिसके माध्यम से छात्रों के लिए ऑनलाइन व्याख्यान की सुविधा दी जा रही है। प्रणाली के माध्यम से उपस्थिति को भी ऑन-लाइन लिया जा रहा है। दुनिया में कहीं भी रहने वाले हमारे छात्र व्याख्यान का उपयोग कर सकते हैं। यह उन्हें अलगाव के कारण बीमारी से भी मदद करेगा। लाइव कक्षाएं केवल कुछ सामयिक मामूली मुद्दों के साथ निर्दोष रूप से चल रही हैं। संस्थान ने संकाय से वीडियो को भविष्य के संदर्भों के लिए भी सहेजने का अनुरोध किया। यदि किसी छात्र को लाइव स्ट्रीमिंग तक पहुंचने के लिए किसी भी समस्या का सामना करना पड़ता है, तो वह अपनी सुविधानुसार सत्र देखने के लिए सहेजे गए वीडियो लिंक प्राप्त कर सकता है। ठ कोरोनावायरस के खिलाफ सुरक्षा अत्यंत महत्वपूर्ण है, संस्थान अपने परिसर में जोखिम को रोकने के लिए सभी पर्याप्त एहतियाती कदम उठा रहा है। संस्थान ने खुद को

हार्ड अलर्ट पर रखा है, सभी विदेश यात्रा को रद्द करने से संबंधित सभी कार्रवाई की है, बायोमेट्रिक उपस्थिति को लागू करने जैसे कदम उठाए हैं, छात्रावास के कर्मचारियों को परिसर के अंदर रहने, आंदोलन को बाहर तक सीमित रखने, उच्च स्वच्छता बनाए रखने के लिए कहा गया है। मानकों और स्वच्छता, विशेष रूप से परिसर में आने वाले लोगों की थर्मल स्क्रीनिंग, सही चिकित्सा देखभाल और क्षणभंगुर अलगाव के लिए तैयारी, यदि कोई हो, संबंधित उपकरणों की खरीद जैसे थर्मल स्क्रीनिंग स्कैनर, धूमन उपकरण आदि। कक्षाओं, तालिकाओं, दरवाजों के हैंडल, रेलिंग की उचित स्वच्छता, डस्टबिन को सख्ती से चलाया जा रहा है और कीटाणुनाशक का छिड़काव प्रभावी ढंग से किया जा रहा है। इसके अलावा, संस्थान ने पहले ही जागरूकता वार्ता आयोजित की थी और परिसर में सभी के लिए प्रासंगिक जानकारी प्रसारित की थी।

संस्थान २२ मार्च, २०२० को अपने कैम्पस के अंदर १९९९ के महेनजर ठजनता कर्फ्यू का भी अवलोकन करेगा। नरेंद्र मोदी, भारत के माननीय प्रधान मंत्री ने राष्ट्र के नाम अपने संबोधन में। एमएचआरडी के माध्यम से कार्मिक, लोक शिकायत और पेंशन मंत्रालय (डीओपीटी) द्वारा जारी किए गए सभी दिशानिर्देशों और राज्य सरकार द्वारा दिए गए दिशानिर्देशों का कड़ाई से पालन किया जा रहा है।